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34 slimme zakelijke belastingtips  
om dit jaar nog je voordeel mee te doen 
 
Wil jij nog extra financieel voordeel halen vóór de jaarwisseling? Altijd welkom toch in de 
dure decembermaand? We zetten 34 slimme eindejaarstips op een rij waarmee je direct geld 
kunt besparen of verdienen. Of gewoon feiten die goed zijn om te weten. Voor sommige tips 
moet je vóór 31 december dit jaar al actie ondernemen. In andere gevallen moet je juist even 
wachten tot het nieuwe jaar. Doe er je voordeel mee! 
 
 
ALLE ONDERNEMERS 
 
Tip 1: Grote uitgaven in 2016? 
Vorm een voorziening 
ALS je in 2016 bepaalde (grote) uitgaven 
gaat doen; 
DAN kan het verstandig zijn om daar nu al 
een voorziening voor te treffen. 
 
Je kunt alleen een voorziening vormen 
voor toekomstige uitgaven die hun 
oorsprong vinden in feiten en 
omstandigheden die zich hebben 
voorgedaan in 2015. Bovendien moet je 
deze feiten en omstandigheden toe 
kunnen rekenen aan die periode. Het moet 
ook redelijk zeker zijn dat je de uitgaven 
zult maken. 
 
 
Tip 2: Zorg voor een tijdige 
herinvestering 
ALS je in 2012 met de boekwinst van een 
bedrijfsmiddel een herinvesteringreserve 
hebt gevormd; 
DAN moet die herinvestering nog dit jaar 
plaatsvinden. 
 
Doe je dit niet, dan valt de reserve in 
beginsel vrij in de winst en moet je 
hierover belasting betalen. 
 
→ Let op! Is de aanschaf van het 
vervangend bedrijfsmiddel vertraagd door 
bijzondere omstandigheden? Dan kun je 
de Belastingdienst verzoeken om de 
driejaarstermijn te verlengen. In dat geval 
moet je wel kunnen aantonen dat een 
begin is gemaakt aan de vervanging.  

 
IB-ONDERNEMERS & ZZP’ERS 
 
Tip 1: De VAR verdwijnt! 
ALS je vanaf 2016 een opdracht 
aanneemt; 
DAN hoef je geen VAR meer aan te 
vragen. 
 
De VAR (Verklaring arbeidsrelatie) zal in 
2016 verdwijnen. In plaats daarvan kun je 
een nieuwe of bestaande 
opdrachtovereenkomst voorleggen aan de 
Belastingdienst. Je kunt de overeenkomst 
met een toelichting mailen aan  
alternatiefvar@belastingdienst.nl. Zolang 
de werkzaamheden plaatsvinden op grond 
van een goedgekeurde overeenkomst, 
hoeft de opdrachtgever geen 
loonheffingen in te houden en af te 
dragen. Voorbeeldovereenkomsten vind je 
op de site van de Belastingdienst. 
 

Tip 2: Wacht met verkoop van 
2011 investeringen 
ALS je bedrijfsmiddelen wilt verkopen die 
je in 2011 hebt aangeschaft en waarvoor 
je investeringsaftrek hebt toegepast; 
DAN kan het verstandig zijn om de 
verkoop uit te stellen tot begin 2016. 
 
Je moet namelijk een deel van die aftrek 
terugbetalen via de 
desinvesteringsbijtelling wanneer de 
vervreemding plaatsvindt binnen vijf jaar 
na het begin van het kalenderjaar waarin 
je de investering deed. Daarbij moet de 
waarde van die bedrijfsmiddelen 
gezamenlijk hoger zijn dan € 2.300. 
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Tip 3: Besteed je genoeg tijd 
aan je zaak? 
ALS je als ondernemer voldoet aan het 
urencriterium; 
DAN maak je aanspraak op verschillende 
fiscale voordelen m.b.t. de 
inkomstenbelasting.  
 
Denk hierbij aan ondernemersaftrek en de 
mogelijkheid om te doteren aan de 
oudedagsreserve. Meestal moet je 1.225 
uur en meer dan 50% van je totale 
arbeidstijd besteden aan je onderneming. 
Dit moet je aannemelijk kunnen maken, 
bijvoorbeeld met een urenadministratie. 
Deze mag je niet achteraf opstellen.  
 
→ Let op! Ben je niet het hele jaar 
ondernemer geweest, omdat je 
bijvoorbeeld pas halverwege het jaar bent 
gestart? Dan mag je de 1.255 uren niet 
herberekenen. Je moet in ieder geval aan 
dit urenaantal voldoen.  
 
 
Tip 4: Denk aan kosten in de 
aanloopfase 
ALS je nog niet de status van ondernemer 
hebt; 
DAN is het toch verstandig om bewijzen 
van gemaakte kosten te bewaren. 
 
Kosten en lasten die je verband houden 
met het opstarten van je onderneming zijn 
aftrekbaar als aanloopverliezen. Dit mag je 
terugrekenen tot vijf jaar voordat je 
onderneming is gestart. Deze kosten zijn 
alleen aftrekbaar voor zover er geen 
opbrengsten tegenover staan en wanneer 
deze niet op andere wijze zijn afgetrokken 
of aftrekbaar waren van het inkomen uit 
werk en woning.    
 
→ Let op! Voor het bestaan van een 
onderneming is het wel van belang dat er 
een redelijke verwachting is dat de 
activiteiten op een gegeven moment winst 
gaan opleveren.  
 
 

Tip 5: Verlaag de IB door OR-
donatie in 2015 
ALS je aan het urencriterium voldoet en 
op 1 januari 2015 jonger was dan 65 jaar 
+ 3 maanden; 
DAN kun je fiscaal voordeel behalen door 
aan de oudedagsreserve (OR) te doteren. 
 
Hierdoor verlaag je de te betalen 
inkomstenbelasting voor 2015. Je mag 
maximaal 9,8% van je winst uit 
onderneming doteren, met een maximum 
van € 8.631. Je OR mag nooit groter zijn 
dan je ondernemingsvermogen. Bekijk 
daarom vooraf altijd hoeveel ruimte je nog 
hebt. Je kunt eventueel een privéstorting 
in je onderneming doen om het 
ondernemingsvermogen iets op te krikken.  
 
→ Let op! Als je echt wilt werken aan je 
OR, dan kun je deze laten vrijvallen en 
een lijfrentepolis of vergelijkbaar 
spaarproduct aanschaffen. De OR-vrijval 
is progressief belast, maar dit wordt 
verzacht door de MKB-winstvrijstelling van 
14% van de winst. De lijfrentepremie is 
bovendien aftrekbaar tegen het 
progressieve tarief (en wordt niet beperkt 
door de MKB-winstvrijstelling). 
 
 
Tip 6: Voorkom verliesdamping 
ALS je nog een verrekenbaar verlies uit 
2006 hebt; 
DAN is het verstandig om de winst nu te 
nemen.  
 
Voor zover je dit verlies niet kunt 
verrekenen in 2015, verdampt het per 1 
januari 2016. De voorwaardse 
verliesverrekening is namelijk beperkt tot 
negen jaar. 
 
 
Tip 7: Verlies je KIA niet 
ALS je van plan bent om dit jaar nog te 
investeren in bedrijfsmiddelen; 
DAN kan het verstandig zijn om dit uit te 
stellen tot 2016. 
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De kleinschaligheidsinvesteringsaftrek 
(KIA) vervalt namelijk bij een 
investeringsbedrag in een kalenderjaar 
van meer dan € 309.693. 
 
→ Let op! Maakt je onderneming deel uit 
van een samenwerkingsverband? Kijk dan 
voor het bepalen van je aftrek naar de 
totale investering en niet naar de 
investering van elke afzonderlijke 
onderneming. 
 
 
Tip 8: Pas op voor toerekening 
investeringsaftrek bij een 
gezamenlijke investering 
ALS er sprake is van een 
gemeenschappelijke investering; 
DAN moeten de deelnemers van het 
samenwerkingsverband de aftrek in 
beginsel toerekenen naar rato van hun 
winstgerechtigdheid. 
 
Fiscaal kan het interessant zijn om meer 
investeringsaftrek toe te rekenen aan de 
vennoot met het hoogste inkomen, om 
aftrek tegen het hoogste belastingtarief 
(52%) te realiseren. De Belastingdienst zal 
niet snel accepteren dat één vennoot de 
hele investeringsaftrek toepast en de 
andere niets. Je mag alleen van de rato 
afwijken als je een redelijke verdeling 
aannemelijk kunt maken. 
 
 
Tip 9: Neem winst op in 
grondslag arbeidskorting 
ALS je winst maakt uit je onderneming; 
DAN kun je deze winst ook tot de 
grondslag van arbeidskorting rekenen.  
 
Hoewel arbeidskorting door sommigen 
vooral wordt geassocieerd met inkomsten 
uit dienstbetrekking, behoort ook de winst 
uit onderneming – vóór ondernemersaftrek 
en mkb-winstvrijstelling – tot de grondslag 
van deze heffingskorting. 
 
→ Let op! Dit geldt niet voor de winst die 
men als medegerechtigde geniet uit een 

onderneming. Het maximumbedrag van de 
arbeidskorting van € 2.220 (in 2015) wordt 
per 2016 verhoogd naar € 3.103.  
 
 
Tip 10: Los schuld 
bedrijfsmiddel af 
ALS je in 2011 een verplichting tegenover 
een bloedverwant bent aangegaan; 
DAN is het verstandig om deze vóór 2016 
af te lossen. 
 
In beginsel tellen investeringen niet mee 
voor de berekening van de 
investeringsaftrek als de daarmee 
samenhangende verplichtingen zijn 
aangegaan tussen onder andere bloed- en 
aanverwanten in de rechte lijn of personen 
die tot hun huishouden behoren. De 
staatssecretaris van Financiën keurt 
echter goed dat de fiscus deze beperking 
onder voorwaarden achterwege laat. Een 
belangrijke voorwaarde is dat het om reële 
verplichtingen gaat. Ook mag de 
investering in beginsel niet zijn bedoeld 
om het percentage van de 
investeringsaftrek te beïnvloeden. Als je 
de verplichting tegenover de bloedverwant 
vijf jaar na het jaar van investeren nog niet 
bent nagekomen, past de fiscus de 
desinvesteringsbijtelling toe. Ben je in 
2011 zo’n verplichting aangegaan, los 
deze dan af vóór 1 januari 2016 of maak 
aannemelijk dat de aflossing op zakelijke 
gronden op zich laat wachten. 
 
 
Tip 11: Schuif 
huisvestingslasten niet vooruit 
ALS je kosten maakt voor huisvesting voor 
je onderneming buiten je woonplaats; 
DAN mag je deze kosten aftrekken. 
 
Deze aftrekmogelijkheid geldt voor 
maximaal twee jaren. Dus als je hier in 
2014 ook al kosten voor heb gemaakt en 
je kunt kiezen of je in 2015 of 2016 
aanvullende huisvestingskosten maakt, 
laat deze kosten dan in 2015 vallen. 
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Tip 12: Bereid je voor op 
bedrijfsoverdracht 
ALS je jouw onderneming in de toekomst 
wil overdragen, zonder afrekening over de 
fiscale reserves; 
DAN moet je de opvolger tijdig laten 
participeren in de onderneming. 
 
Dit kun je doen door minimaal 36 
maanden vóór de beoogde overdracht een 
samenwerkingsverband aan te gaan met 
de opvolger of door hem in dienst te 
nemen als werknemer. 
 
→ Let op! De eis van de onafgebroken 
periode van 36 maanden kan voor 
seizoensbedrijven tot ongewenste 
gevolgen leiden. Daarom vindt de 
staatsecretaris van Financiën het 
voldoende als de overnemer in de jaren 
direct voorafgaand aan de overdracht één 
of meer maanden per jaar als werknemer 
werkzaam is geweest bij de over te nemen 
onderneming. Gedurende deze jaren moet 
de totale periode waarin sprake is geweest 
van een dienstverband bij die 
onderneming minimaal 36 maanden 
omvatten. 
 
 
Tip 13: Eet je pensioen niet op 
ALS je zzp’er bent en in de bijstand dreigt 
te komen; 
DAN is het niet meer nodig om eerst de 
opgebouwde lijfrente aan te spreken, 
voordat je bijstand krijgt. 
 
Voorheen was dit wel het geval, maar in 
het nieuwe wetsvoorstel van het kabinet is 
dit vanaf 1 januari 2016 niet meer nodig. 
Het kabinet doet steeds meer om 
pensioenopbouw bij zzp’ers te stimuleren. 
Lijfrentevoorzieningen worden 
bijvoorbeeld niet als een voorliggende 
voorziening beschouwd voor zover de 
totale waarde daarvan ten tijde van de 
aanvraag om bijstand minder bedraagt 
dan € 250.000. 
 

→ Let op! Gemeenten worden verzocht 
om al in 2015 volgens de hoofdlijnen van 
de voorgenomen wetgeving te handelen. 
 
VENNOOTSCHAPPEN & DGA’S 
 
Tip 1: Leg 
opdrachtovereenkomst voor 
ALS je vanaf 2016 opdrachtnemers hebt; 
DAN hoeven zij geen VAR meer aan te 
vragen. 
 
De VAR (Verklaring arbeidsrelatie) zal in 
2016 verdwijnen. In plaats daarvan kun je 
een nieuwe of bestaande 
opdrachtovereenkomst voorleggen aan de 
Belastingdienst. Je kunt de overeenkomst 
met een toelichting mailen aan  
alternatiefvar@belastingdienst.nl. Zolang 
de werkzaamheden plaatsvinden op grond 
van een goedgekeurde overeenkomst, 
hoeft de opdrachtgever geen 
loonheffingen in te houden en af te 
dragen. Voorbeeldovereenkomsten vind je 
op de site van de Belastingdienst. 
 

Tip 2: Vraag omzetting van ab-
verlies in belastingkorting 
ALS je nog een verlies uit aanmerkelijk 
belang hebt openstaan, terwijl je al vóór 
2014 je aanmerkelijk belang hebt 
vervreemd; 
DAN kun je verliesverdamping voorkomen 
door de Belastingdienst dit te verzoeken.  
 
Verzoek de Belastingdienst het verlies om 
te zetten in een belastingkorting. Deze 
korting bedraagt 25% van het verlies uit 
aanmerkelijk belang dat je nog niet hebt 
kunnen verrekenen. De belastingkorting 
vermindert de belasting in box 1 van het 
jaar waarin je het verlies uit aanmerkelijk 
belang omzet in een belastingkorting en 
eventueel in de zeven volgende jaren. 
 
→ Let op! Je mag de belastingkorting 
uiterlijk het negende jaar na het jaar 
waarin je het verlies hebt geleden, 
toepassen. 
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Tip 3: Bereid je voor op 
standaardrapportage 
ALS je bedrijf een financiële instelling is 
DAN moet je je voorbereiden op de 
standaardrapportage (CRS). 
 
De OESO heeft een wereldwijde 
standaard ontwikkeld voor de identificatie 
van en rapportage over rekeningen van 
buitenlandse rekeninghouders: de 
Common Reporting Standard (CRS). De 
CRS dient om internationale 
belastingontduiking en belastingfraude 
aan te pakken. Op grond van Europese 
wet- en regelgeving moet Nederland aan 
haar financiële instellingen dezelfde 
identificatie en rapportagestandaard 
opleggen als voortvloeit uit de CRS. Het 
kabinet zal de regels van de CRS 
opnemen in de wetgeving met betrekking 
tot het internationaal verlenen van bijstand 
bij de heffing van belastingen. Deze regels 
gaan ook gelden voor de BES-eilanden. 
 
 
Tip 4: Rond 
voorbereiding/einde 
houdsterschap af in 2015 
ALS je met je vennootschap een verlies 
hebt geleden dat valt in de zogenoemde 
‘houdsterperiode’; 
DAN kun je deze alleen verrekenen met 
winsten uit een jaar dat ook binnen die 
houdsterperiode valt. 
 
De boekwaarde van het saldo van de 
vorderingen op – en schulden aan – 
verbonden lichamen in het winstjaar 
mogen in beginsel niet groter zijn dan de 
boekwaarde van dit saldo in het 
verliesjaar. De houdsterperiode bestaat uit 
alle jaren waarin de feitelijke 
werkzaamheid van de vennootschap voor 
90% of meer bestaat uit het houden van 
deelnemingen of het (in)direct financieren 
van verbonden lichamen. Bovendien moet 
deze omstandigheid zich gedurende 
minstens 90% van het boekjaar voordoen. 
Maar door vier arresten van de Hoge 
Raad worden verliezen geleden in het jaar 
van aanvang en beëindiging van 

houdsteractiviteiten vaak niet aangemerkt 
als houdsterverlies. Vanaf 1 januari 2016 
wordt ook een deel van het jaar waarin de 
activiteiten bestaan uit de voorbereiding 
op of de beëindiging van 
houdsteractiviteiten gerekend tot de 
houdsterperiode. Je kunt verliezen in de 
jaren vóór 1 januari 2016, waarvoor de 
verliesbeschikking nog niet is vastgesteld, 
houden buiten de houdsterverliesregeling. 
Dit betreft de aangiftejaren 2013 
(gedeeltelijk), 2014 en 2015. 
 
 
Tip 5: Bewijs laag gebruikelijk 
loon 
ALS je kunt aantonen dat in de meest 
vergelijkbare dienstbetrekking een lager 
loon dan € 44.000 gebruikelijk is; 
DAN moet de inspecteur jouw fictieve loon 
op dat bedrag stellen. 
 
Elk jaar word je op basis van de 
gebruikelijkloonregeling geacht een loon te 
krijgen voor jouw werkzaamheden. De 
inspecteur mag dit fictieve loon op 75% 
van het gebruikelijke loon stellen. Hierbij is 
€ 44.000 in beginsel het minimum. Tenzij 
je dus een lager gebruikelijk loon kunt 
aantonen.  
 
→ Let op! Deze regeling kan helemaal 
buiten beschouwing gelaten worden als 
het gebruikelijk loon voor al je bv’s niet 
meer zou bedragen dan € 5.000. Dan 
hoeft er geen loon toegekend te worden. 
 
 
Tip 6: Sluit zakelijke lening met 
je bv 
ALS je bv een lening aan jou heeft 
verstrekt; 
DAN is het verstandig om na te gaan of 
die lening nog steeds voldoet aan de 
zakelijke leningsvoorwaarden. 
 
Deze controle is een stuk eenvoudiger als 
de lening schriftelijk is vastgelegd. Een 
aflossingsschema is een goed begin van 
een zakelijke lening. Daarnaast moet een 
zakelijke rente zijn overeengekomen en je 
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moet zekerheden hebben gesteld. 
Controleer ook of de overeengekomen 
afspraken in de leningsovereenkomst ook 
echt worden nageleefd. Een zakelijke 
lening kan namelijk door onzakelijk 
handelen van de betrokken partijen 
gedurende de looptijd van de lening 
alsnog een onzakelijke lening worden. De 
rente of eventueel verlies op zo’n 
geldverstrekking is dan niet aftrekbaar. 
 
 
Tip 7: Check of je onder de 
werknemersverzekeringen valt 
ALS je in 2016 DGA of bestuurder van 
een holding-bv met (indirect) 
zeggenschap; 
DAN ben je in 2016 niet verzekerd door 
de werknemersverzekeringen. 
 
Per 1 januari 2016 kun je de criteria voor 
de beoordeling van de verzekeringsplicht 
van de statutaire bestuurder van een 
vennootschap vinden in de nieuwe 
Regeling aanwijzing directeur-
grootaandeelhouder. Ook in 2016 is een 
directeur-grootaandeelhouder niet 
verzekerd voor de 
werknemersverzekeringen als hij 
voldoende zeggenschap heeft in zijn bv en 
daardoor zijn eigen ontslag kan 
voorkomen. De meeste bestuurders van 
vennootschappen hoeven geen statuten 
aan te passen om de bestaande situatie te 
mogen continueren. In de nieuwe regeling 
staat echter expliciet aangegeven dat je 
niet bent verzekerd voor de 
werknemersverzekeringen als je een 
bestuurder van een holding-bv bent en je 
indirect zeggenschap heeft in een 
werkmaatschappij. 
 
 
Tip 8: Laat 
dochtermaatschappij nu nog 
vergoedingen betalen 
ALS een dochtermaatschappij een 
vergoeding betaalt aan de 
moedermaatschappij en deze betaling kan 
aftrekken; 

DAN zal deze vergoeding vanaf 2016 
belast zijn bij de moedermaatschappij. 
 
Zulke vergoedingen en betalingen zullen 
niet meer vallen onder de 
deelnemingsvrijstelling. Dit geldt ook voor 
vervangingen van zulke bedragen. Als 
zulke vergoedingen en betalingen 
inbegrepen zijn in de prijs van de 
verworven deelneming, dan zijn ze ook 
belast bij de moedermaatschappij 
wanneer de dochter ze kon aftrekken. 
 
→ Let op! Vergoedingen en betalingen uit 
een laagbelaste beleggingsdeelneming 
zullen bij de moedermaatschappij niet 
meer vallen onder de 
deelnemingsverrekening voor zover deze 
vergoedingen en betalingen aftrekbaar zijn 
voor die deelneming. Voor de 
deelnemingsverrekening is de werkelijk 
verschuldigde belasting bij de deelneming 
niet van belang. 
 
 
Tip 9: Let op bij verkoop 
aandelen in HIR-bv 
ALS je een derde van de aandelen in een 
bv bezit, waarvan de bezittingen voor 
minimaal 30% bestaan uit beleggingen; 
DAN kan de ontvanger van de belastingen 
je onder bepaalde omstandigheden 
aansprakelijk stellen voor de claim op de 
bij de verkoop aanwezige 
herinvesteringsreserve.  
 
Je kunt aansprakelijkheid nu nog ontlopen 
als je aannemelijk maakt dat het niet aan 
jou te wijten is dat de bv onvoldoende 
vermogen heeft om belasting met 
betrekking tot de HIR te voldoen. Deze 
zogeheten disculpatiemogelijkheid vervalt 
per 1 januari 2016. Als je het risico op 
aansprakelijkheid wilt uitsluiten, moet je 
zekerheden van de koper vragen. 
 
 
BTW 
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Tip 1: Overweeg verhuur van 
btw-vrijgestelde 
multifunctionele garageboxen. 
ALS je garageboxen verhuurt; 
DAN hoef je de huurder geen btw te 
rekenen als het een multifunctionele 
ruimte betreft. 
 
Als de ruimte primair voor andere 
doeleinden wordt – of kan worden – 
gebruikt dan voor het parkeren van 
voertuigen, ziet de belastingdienst het niet 
als parkeerruimte.  
→ Let op! Het is verstandig om in de 
huurovereenkomst op te nemen welk 
gebruik is toegestaan. 
   
 
Tip 2: Wissel bitcoins btw-vrij 
in 
ALS je in bitcoins handelt;  
DAN is het verstandig om na te gaan of je 
nog steeds een belastbare prestatie 
verricht. 
 
Het Europese Hof heeft dit jaar beslist dat 
het inwisselen van Bitcoins tegen wettige 
betaalmiddelen – en vice versa – een 
financiële transactie is en dus is vrijgesteld 
van btw. Dit betekent dat een aantal  
bitcoin-ondernemers (deels) een 
vrijgestelde prestatie verrichten. Dit kan 
gevolgen hebben op de aftrekbare btw, 
maar ook op de btw-behandeling van 
gehuurd onroerend goed. Nu is er dus 
duidelijkheid over de fiscale kwalificatie 
van bitcoin-ondernemers en over de btw-
kwalificatie van de bitcoin zelf. Als de 
bitcoin als zodanig wordt gebruikt, wordt 
deze aangemerkt als betaalmiddel. 
Daarom hoeft er bij uitgifte geen btw 
geheven te worden over de bitcoin zelf. 
 
 
Tip 3: Structurele btw-
teruggave? Doe dan 
maandelijks aangifte! 
ALS je als ondernemer structureel btw 
terugkrijgt;  

DAN is het slim om maandelijks aangifte 
te doen. 
 
Je kunt hiervoor een verzoek indienen bij 
je belastingkantoor. Je ontvangt 
vervolgens maandelijks een 
belastingteruggave! 
 
 
Tip 4: Btw betaald in een ander 
EU-land? Vraag deze terug 
ALS je in 2015 btw hebt betaald in een 
ander EU-land; 
DAN kun je deze terugvragen via een 
elektronisch portaal bij de Nederlandse 
Belastingdienst. 
 
Houd er wel rekening mee dat de 
voorwaarden voor de teruggaaf van btw 
per EU-land kunnen verschillen. Het 
teruggaafverzoek moet uiterlijk 30 
september 2016 bij de Belastingdienst 
liggen. 
 
 
Tip 5: Loop de laatste btw-
aangiftes na op fouten 
ALS je € 1.000 of meer moet corrigeren op 
privégebruik van elektriciteit, gas, water, of 
de auto van de zaak; 
DAN moet je dit doorgeven via het 
formulier ‘Suppletie Omzetbelasting’. 
 
Controleer dit voor het einde van het jaar. 
Correcties tot € 1.000 mag je verwerken in 
de eerstvolgende aangifte omzetbelasting. 
Je ontvangt dan ook geen 
naheffingsaanslag of afzonderlijke 
teruggaafbeschikking voor de correctie. 
 
→ Let op! Verschilt het werkelijke gebruik 
meer dan 10% met het gebruik in het jaar 
van eerste ingebruikname? Dan moet je 
de btw-aftrek corrigeren met 1/5e deel van 
de afgetrokken btw in het jaar van eerste 
ingebruikname (voor onroerende zaken 
1/10e deel). 
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Tip 6: Denk aan de correctie op 
de KOR 
ALS je dit jaar gebruik hebt gemaakt van 
de kleine ondernemingsregeling (KOR);  
DAN moet je aan het eind van dit jaar een 
correctie op de KOR toepassen. 
 
Hierbij maakt het niet uit of je de 
voorlopige verminderingen al in de loop 
van het jaar hebt toegepast of nog moet 
toepassen. In beide gevallen moet je het 
te betalen of te ontvangen bedrag 
verrekenen in je aangifte over het eerste 
belastingtijdvak in 2016. Dit bedrag neem 
je dan op bij vraag 5d ‘Vermindering 
volgens de kleineondernemersregeling’. 
→ Let op! Ben je vergeten om de correctie 
op KOR toe te passen? Doe dit dan 
alsnog via het formulier ‘Suppletie 
omzetbelasting’. Dit formulier vind je op 
het beveiligde gedeelte van de website 
van de Belastingdienst. 
 
 
Tip 7: Dubieuze debiteuren? 
Vraag de btw terug 
ALS een debiteur zijn schulden niet of niet 
volledig kan voldoen; 
DAN kun je de btw terugvragen bij de 
Belastingdienst, zodra jouw debiteur de 
status van dubieus verkrijgt. 
 
Je loopt dan namelijk niet alleen 
opbrengsten mis, maar je hebt ook btw 
afgedragen die je (voor een deel) niet 
ontvangt van je afnemer. Stuur je 
teruggaafverzoek – binnen één maand na 
het tijdvak waarin duidelijk is dat je factuur 
niet meer betaald zal worden – naar je 
belastingkantoor. Vermeld in je verzoek 
om welk aangiftevak het gaat en om welke 
bedragen. 
 
→ Let op! Voeg specificaties toe aan het 
verzoek, zodat de Belastingdienst je 
verzoek sneller kan verwerken. 
 
 

Tip 8: Ga fiscale eenheid met 
topholding aan 
ALS je als natuurlijke persoon en 
rechtspersoon financieel, economisch en 
organisatorisch met elkaar bent 
verbonden; 
DAN mag je een fiscale eenheid voor de 
btw vormen. 
 
Je kunt dan onderling leveringen 
verrichten zonder dat je daarover btw 
hoeft te factureren. Je mag ook een fiscale 
eenheid aangaan met een topholding. Dit 
is toegestaan, mits deze binnen het 
concern een sturende en 
beleidsbepalende functie vervult. Alleen 
dan heeft de holding immers een 
wezenlijke economische functie die meer 
inhoudt dan alleen het houden van 
aandelen.  
 
→ Let op! De voorwaarden voor het 
vormen van een fiscale eenheid met een 
topholding zijn vastgelegd in de 
holdingresolutie van 19 februari 1991. De 
Hoge Raad heeft op 11 september 2015 
beslist dat deze voorwaarden strikt 
moeten worden nageleefd.  
 
 
Tip 9: Geopteerd voor btw-
belaste levering? Denk aan 
verklaring aankoop onroerende 
zaak 
ALS je dit jaar een onroerende zaak hebt 
gekocht, en samen met de verkoper hebt 
geopteerd voor een btw-belaste levering; 
DAN moet je uiterlijk in januari 2016 een 
verklaring uitreiken aan de verkoper en je 
eigen inspecteur. 
 
Hier moet je vermelden of de onroerende 
zaak al dan niet gebruikt wordt voor 
doeleinden waarvoor minstens 90% recht 
op btw-aftrek bestaat. Als je niet meer aan 
het 90%-criterium voldoet, wordt de 
levering alsnog geacht vrij te zijn van btw. 
Hierdoor vervalt bij de verkoper het recht 
op btw-aftrek. Hij of zij moet de btw dan 
terugbetalen aan de Belastingdienst.  
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→ Let op! Verkoper en koper kunnen in de 
koopovereenkomst duidelijke afspraken 
maken over eventuele btw-schade als de 
optie voor btw-belaste levering komt te 
vervallen. In de koopovereenkomst kan 
bijvoorbeeld worden geregeld dat de koper 
de btw-schade vergoedt aan de verkoper 
als hij niet meer voldoet aan de 90%-
norm. 
 
 
Tip 10: Te veel btw afgedragen? 
Vorder deze snel terug! 
ALS je dit jaar te veel btw hebt 
afgedragen;  
DAN kun je dit corrigeren met het 
formulier ‘Suppletie omzetbelasting’.  
 
Je kunt dit formulier invullen en verzenden 
op het beveiligde gedeelte van de website 
van de Belastingdienst of downloaden. 
 
→ Let op! Met het formulier ‘Suppletie 
omzetbelasting’ kun je de btw terugvragen 
die je in de afgelopen vijf jaar te veel hebt 
aangegeven en betaald. 
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